



收益率远高于同期理财产品

# 四大标准 选择打新基金

基金学园 | JIJINXUEYUAN

□ 现代快报

今年以来，一路高歌猛进的A股市场近期陷入震荡之中，而牛市中申购新股由于“低风险高收益”的特点显示了强大的吸引力。业内人士表示，随着新股的密集发行，专注新股投资的“打新基金”或成波动市场回避风险的选择。

收益率远高于同期理财产品

据数据统计，自2014年6月18日IPO重启，新股上市后20日内个股累计涨幅最高达781.47%，最惊人的莫过于今年3月下旬上市的暴风科技。

不过个人投资者申购新股中签率普遍偏低，大多在1%以下，公募基金则具有天然优势。统计显示，今年以来公募基金累计获配2000余次新股机会，中签效应显著。自2014年6月以来，打新基金平均年化收益约16%。对于普通投资者而言，与其打新股碰运气，不如借道打新基金，分享新股投资盛宴。

“专注打新的基金具有收益稳定、风险低的优势。”华泰证券基金研究员王乐乐说，打新基金成了波动市场回避风险的选择。

四大标准选择打新基金

据了解，由于证监会在合规方面的要求，并没有官方的“打新基金”定义，只要在一定时间内、专注于参与申购新股的公募基金，都可以泛称为“打新基金”。

业内人士表示，“打新基金”并不会在基金契约里对其产品投资范围贴上“打新专用”的“标签”，因此，投资者在寻找“打新基金”的时候，需要从多维度进行辨别，并且实时跟踪。

**基金仓位。**作为专注打新的基金，其股票仓位不会很多，一般平均仓位不会超过30%。相反，其投资组合中，债券的配比会更多，一般配置短融等流动性好、风险低的券种。此外，大量的银行协议存款也是“标配”，其存款净值占比可以达到80%以上。

**业绩比较基准。**较为典型的打新基金，在产品之初会将业绩比较基准定为固定收益率。比如一年期定期存款基准利率+3%、三年期银行定期存款利率等等。

**投资风格。**从混合基金来看，其打新基金的投资风格一般为平衡型；保本基金投资风格则一般没有明确的界定。

**净值波动率。**如果一只基金专注于新股投资，其净值波动率一般很小，从净值走势图来看，在特定的时间区间内，基金净值可能会出现相对快速上涨的过程，这主要是新股上市后的贡献。

基金新闻 | JIJINXINWEN

## 基金新开A股账户连续两月大增

中国结算14日发布的4月统计月报显示，在机构新开A股账户方面，证券投资基金新开A股账户连续两月大幅增加。4月，证券投资基金和基金公司专户理财产品分别新开A股账户1224户和1807户，3月分别为807户和1563户，2月分别为422户和686户。

在机构新开A股账户方面，证券投资基金新开A股账户连续两月大幅增加。4月，证券投资基金和基金公司专户理财产品分别新开A股账户1224户和1807户，3月分别为807户和1563户，2月分别为422户和686户。证券公司集合理财新开A股账户也持续增加，2、3、4月分别新开140户、225户、350户。保险机构2、3、4月分别新开A股账户44户、53户、86户。信托机构2、3、4月分别新开A股账户571户、869户、1185户。4月社保基金新开A股账户数为0。QFII和RQFII新开A股账户数有所回落，当月分别新开4户和28户，3月分别新开12户和37户。

中财

基金持仓 | JIJINCHICENG

## 公募基金独门重仓股曝光 专家建议短期不追高

今年以来A股市场板块轮换明显，个股也是精彩纷呈，各家基金公司也是纷纷挖掘自己中意的个股，抱团重仓。

近期被基金独门重仓的个股及基金系频频受到市场的关注。一方面，被基金独门重仓的个股往往股价拉升明显，另一方面，股价的抬升也为基金带来明显的收益。

宋城演艺、博彦科技、华信国际、东方国信均是汇添富系基金的独门重仓股。其中，今年以来宋城演艺和博彦科技的累计涨幅分别高达135%和152%。

要说独家持股、抱团重仓，那么汇添富在这方面当属典型，除了两市周知的安硕信息以外，汇添富还独家重仓抱团持有华信国际、宋城演艺、博彦科技、东方国信等。

除汇添富以外，其余不少基金公司也有自己的独门秘籍。宝盈基金青睐太极股份，兴业全球偏好网宿科技，工银瑞信则对美盈森情有独钟。业内人士建议，基金的独门重仓股若是建立在对紧密调研的基础上，基本面无忧，投资者可以适当关注，但短期内不建议追高。

杨晓春

社保基金 | SHEBAOJIJIN

## 社保资金入市 是蜂蜜还是毒药？

股市暴跌这两天，跟社保有关的两个传闻像鬼影一样让股民心神不定。一则是说社保基金远期赎回300亿，一则是传言地方社保基金明年入市，有6000亿。

前一个传言被认为是砸盘的，后一个则被看做是股市的兴奋剂。在当前社保亏空，个人账户可能充公的说法充斥之时，关心未来养老的人们都希望社保基金能在股市上多赚点钱。但股民们对社保基金的感觉却有些复杂。社保基金庞大的身躯就像进了瓷器店的大象，一举一动对股市都会带来巨大影响，社保进股市是要赚钱的，它的一进一出都可能影响到单个股民的股票账户盈亏，这个时候你对社保是该恨还是爱？

看社保以前的投资成绩，13年里只有3次跑赢通胀，第一次是2004年社保基金投资赚

了36.72亿元，投资收益率为2.61%，而那一年的通货膨胀率为3.9%。2008年炒股亏了390多亿，投资收益为-6.79%，当年的通货膨胀率为5.9%。到了2011年，当年的通货膨胀率为5.4%，社保的收益只有0.86%。

可见，社保这么大盘子砸下来也不是好受的。没有那么多侠之大者来接盘。

那么问题来了，这6000亿到底是蜂蜜还是毒药？明年入市的这笔资金肯定是要赚钱的，他这么大的身躯进股市门槛肯定不能太高，太高了行动不便。于是，小散们得明白了，要把股市砸下来，砸低些这头大象才能进来。

各位股民心情也别太糟。当你股市失利的时候，可以想象社保赚钱了，将来反正是大家的养老钱，这样心情可以平复一些。东方

市场星报  
中国最具成长性媒体

新闻热线：0551-62620110 广告热线：0551-62815807  
发行热线：0551-62813115 安徽财经网：www.ahcaijing.com